

**N O S L E O P O L D V S,**  
**DEI GRATIA, ROMANORVM IMPER-**  
**RATOR, SEMPER AVGVSTVS,**  
 Germaniæ, Hungariæ, Bohemiæ, Dalmatiæ, Croatiaë, Sclavoniæ,  
 &c. Rex; Archidux Austriæ, Dux Burgundiæ, Styriæ, Carinthiæ,  
 Carniolæ, & Wittembergæ, Superioris & Inferioris Silesiæ; Marchio  
 Moraviæ, Superioris & Inferioris Lusatiæ; Comes Habsburgi,  
 Tyrolis, & Goritiæ, &c.

**TUDTARA ADGYUK MINDENEKNEK, AZ KIKET ILLET, &c.**



Agy szánakodással vagyunk az mi Magyar Nemzetünkhöz; és az melly Istennek kezében vadnak az Királyok szivei, azon Isten fölötté igen indította szivünket az együgyűek meg-segitésére, kik az Koronanktól-való minapi utálatos szakadásban, a' rút hitetlenségnek méte-lyével bé-mocskoltatott Test után, a' Part-útok vezérléséből, az mi Királyi Fejünk-ellen indultak vala, mint valami köntöfnek utolsó részecs-kéje; avagy másoktól el-ragattatván; avagy azt sem tudván, mit cselekelnek, és ki ellen indíttatnának. Hogy azért ez illyeneknek, az mi kegyelmességünk ajtaja bé ne legyen zárva; mint hogy, noha nem mindeneftől ártatlanok; mind-az-által a' többeknél kevesebbet vétettek ellenünk; akarjuk, hogy tuttokra légyen az mi hozzájuk hajlott kedvezésünk, és gondviseletünk edgyütt; mellyek engedelméből mentek legyenek az testi büntetéstől, kiváltképpen az életnek meg-maradására-nézve; a' gyalázattól, bocsúlletre-nézve; a' fogságtól, Személyekre-nézve; és az Filtusi foglalástól, jóságokra-nézve: azoktól ki-válva, a' kiket törvényre idéztettünk, avagy a' kik felől vallattattunk, avagy az kik ügyökhöz nem-bízzván, máshová szalattak, avagy az kik a' meg-árlakodásból nem jelentek-meg eddig; avagy kik, mint vakmerők, meg-nem szűnnek az tilalmas gyűléscskéktől, és ellenünk s' köz-állapot-ellen-való igyekezettől, és edgyüvé-való forralástól s' izengeréstől; mellyeket az hitetlenség vétkének, és az Király-ellen-való árútatásnak büntetése alatt, szerével és keménnyen tiltunk. Ezen-kivül akarjuk, tudva légyen mindeneknél, hogy az mi Császári és Királyi kegyelmességünkben, amaz Sommar, ezen Esztendőbeli Bőjt-más-havának 21-dik napján meg-parancsoltatott Repartitzióban, avagy a' Vitézek tartására-való élének fel-vetésében, már most csak felényire szabattuk, kit az ott-való Vitézinknek-is tuttokra adattuk; parancsolván, hogy azon felének-is a' fél-részét, a' Földes Urak, avagy Nemessek, a' szegény Jobbágyok könnyebbitésére, edgyüvé-adgyak; és így, mind ezek, mind amazok között meg-oltsva lévén a' terh, a' közönséges meg-maradásért vigyázó hadaknak az melly táplálással tartoznak, könnyebben meg-adhassák: s' tudgyák azt-is, hogy az mi Cseh-Országunkból, és a' több Tartományink-ból-is, a' Vitézek maradék-fizetésére-való, igen nagy somma pénzek viternek Magyar-Országban; hogy e' nélkül a' Vitézlo rend ne kényszerítessék csintalankodni, vagy hogy azon Országunkbélieket zaklatni, és nyomorgatni. Nem-akarjuk pedig, hogy amaz ingyen-való szállatok rosz szokása tovább tartson Magyar-Országban, hanem kiki az ő uttyában, akár-melly Országunk-bélinél, Jobbágnál meg-szallyon-is, tartozzék igazán meg-fizetni mind a' szállástól, mind az tartástól, és akár-melly egyéb kölcsön-adott marháto-l-is; hogy az Országunk szegény Lakosi, és a' Jobbágyok alkalmatlanokká ne tétessenek az köz-jóhoz, és az Ország általmához-való adózásra. Ezen-kivül, az aryai-gondviselet, és kiváltképpen-való izorgalmatosság, az mi Királyi tisztútnak-is hivatalya kívánnya, hogy az meg-nyomorított, és iga-alá vertetett szegénység, igaz és siralmas panaszának, kegyelmessen fel-nyissuk Királyi és Apostoli fülünket: annak-okaért, ha valamelly Jobbágy az ő Földes Vráto-l, földtéb-valóval, s' olly kegyetlenséggel terheltenék, melly az Keresztényi hatalmanság-hoz nem illendő; és olly nyomorúttól tartatnék, hogy az Vr-dólga, raboráskodás, és mértékletlen rovás s' adózás-miatt, a' szegény Paraszt-embernek és Jobbágnak szántás-verte, s' egyéb majorkodata akadályoztatnék, és meg-nehezíttetnék; olyankor, mint-hogy a' közönséges gondviseletet illeti, hogy senki tulajdon javaival roszszúl ne-éllyen; tudva légyen, hogy az mi igazságunk Királyi-Székihez-való menetelét a' Parasztnak senki meg-ne gáto-lhassa; de úgy, hogy ne a' Földes-Vra-ellen-való föl-fuvalkodásból, és a' vakmerő mérészségből, hanem igaz okból, és az igazságtalan nyomorgattatásból indulva jűjjon, és erős igazsággal panaszát meg-bizonyíthassa. Mind ezeket a' végre akartuk a' Világ eleibe terjeszteni, hogy nyilván ki-tudógyék, melly igen sokkal kedvesebb minékünk az mi kegyelmességünk erejét ki-terjesztenünk, hogy sem az igazságunk keménységét, az hol lehet a' közönséges békelségnek és meg-maradásnak sérelme-nélkül; mellyek általmaért, néha akarunk ellen-is kényszerítetünk a' vétekre méltó büntetést parancsolni, hogy a' gonolozoknak meg-engedvén, a' jámboroknak ne ártsunk; hanem a' büntetés, a' fok érdemlőkhöz-képeft igen kevesekre; de a' rettentés minnyájokra terjedgyen: és a' fenyegetés, ha mindenikét érdeme-zerént éri, a' közönséges-jónak kívánsága-zerént; mindenikét meg-is tartsa, az hittet fogadott, és hozzá tartozás-képpen-való hű-ségben. Végte-re ezen Levelünkkel nyilvánosságosan fön-tartjuk Magunknak, az mi Magyar-Országunkban, és hozzá tartozó Országokban s' Tartományok-ban, minden KIRÁLYI, FELSEGES, ES EGYEDÜL VRALKODÓ FIEDELMI igazságunkat, az melly akár-mi FIEBŐL, avagy az utolsó párt-úres után, avagy előtte, illet s' illetett bennünket: mindenikével azért (az kegyelmességet az igazsággal meg-elegyítvén) úgy bántatunk, az mint meg-ismérfzik, hogy a' közönséges meg-maradás, az melly a' leg-Főbbik törvény, kívánnya tölünk; hogy az irgalmasság, folyúl-haladgya az igazságot; és tudva légyen már vala-ha, hogy mi ennek az olly beteges EGESZ TESTNEK, nem el-vesztésére, hanem gondos orvoslására, minden igyekezetünket szerencsésen és hathatósan ki-terjesztettük. Az melly dólgot tuttotokra adni így akartuk ténétek: külömbet ne-is cselekedgyetek.

Költ az mi Laxenburg-nevű Várunkban, Szent Iván havának 6-dik napján, 1671-dik esztendőben; az Romai birodalmunknak tizen-harmadik; az Magyarai és több, tizen-hatodik; az Cseh-Orzági, tizen-ötödik esztendejében.

LEOPOLDVS.

*Mppria.*

MONTECVOLI.



Ad proprium alténominatæ Suæ Sacræ Cæs. Regiæque  
 Majestatis Mandatum.

CHRISTOPHORVS DORSCH, Mppria.